

接到车祸报警,“急救战士”不到3分钟便紧急赴现场 寒夜里,他们随时待命

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意 张锡坤

1月7日0:00,夜已深,济南的气温达到了-16℃。这个时间大部分人都躺在暖暖的被窝里,在困意中结束一天的奋斗,而此刻有这样一群人,他们的夜晚还在继续,并且随时待命,他们是120急救人员。

急救

寒战·山东零点后

与严寒为伴—— 先救车祸伤者 再救高热幼儿

1月6日晚10:43,济南市急救中心直属急救站里的接警电话响了。“喂,你好。”接线人周林浩医师认真听着调度员的叙述,不到1分钟迅速放下电话,“是一起车祸”,他和同事迅速武装好,从接线到出发用时不到3分钟。

这起“车祸”是由一位醉驾者引起,他喝完酒开上了自己的摩托车,没想到撞上一辆在路边停放的轿车。周林浩和同事到达现场时,当事人已经躺在地上陷入浅昏迷,确认其头部创伤后,几人用担架把伤者抬上了急救车,从下车到再次上车用时不到5分钟。

-16℃的室外,待上几分钟手和脸就会冻得生疼,周林浩此时上身只穿了一件秋衣,一件保暖衣和一件急救服,手不一会儿就被冻红了。“冬天天气比较寒冷,遇到户外的事,我们都尽快确认好当事人的受伤情况,然后尽快让其上车送往医院。”周林浩说,自己那时也无暇顾及个人冷不冷,大家一门心思都在伤者身上。

7日凌晨1:16,接警电话再次响起,一个孩子出现高热惊厥,周林浩和同事紧急准备好,坐上了急救车。“孩子发烧多少度,吃过什么药,原来有没有过惊厥,您给的急救地址是否准确?”周林浩在急救车上与孩子家属进行沟通,并给予其正确指导。好在当急救车到达现场时,孩子已经不抽搐了,并迅速送往了附近的医院。

周林浩说,对方是一名2岁的幼儿,家长非常焦急,情绪有些激



急救中心工作人员在忙碌中。

动,打电话催了好几次。“其实越是遇到这种情况,家长越要冷静对待,详细回答急救医生的询问,这样才能第一时间到达患者身边给予救治。”

与时间赛跑—— 1分钟内调度 3分钟内出车

对于120急救人员来说,他们不分严寒酷暑,不分昼夜穿梭在城市的大街小巷,保障着无数突发意外的人们的生命安全。

周林浩今年29岁,去年9月份刚入职成为一名急救医师,值班的时候急救人员必须24小时待

命,周林浩说自己最多一天能接十四五趟出车任务,有时候一趟刚回来,下一个电话又响起。

老人突发心脑血管疾病,雨雪天气遇上车祸,年轻人突发腹痛、醉酒、打架……这些都是经常遇到的“意外”。

一辆急救车上的标准人员配备是4人,医师、护士、驾驶员及担架员。等待出车的时候,大家看书学习或者休息,一旦接到电话必须做到1分钟内调度,3分钟内出车,都说120是城市的生命线,对他们而言,生命就在分秒间。

“这两天新闻都及时向市民传达寒潮信息,给大家提前打好了‘预防针’,接到的出车任务相

对平时少了许多。”但通过以往的案例,周林浩还是想提醒大家,如果遇到身体不舒服的情况,一定要及早就医,别等到坚持不住了,那时后果可能会很严重。

“之前有一位40岁左右的厨师,头一天晚上就有胸痛症状却没在意,等到第二天疼得受不了才打了120,但这时人已经出现面色苍白、大汗淋漓、左后背疼痛剧烈的症状了,在急救车上转运的过程中出现了呼吸、心脏骤停,我们车组医护人员立即给予心肺复苏,并迅速送往附近医院进行高级生命支持,最后才从死神手中把生命抢夺过来。”周林浩说。

欢聚新春 让爱团圆 齐鲁晚报·码帮粮品 2021年春节年夜饭预定火热开启 “中国烹饪大师”贾月星精心烹制 12道硬菜仅需688元

年关将近,转眼间,距离农历新年还有一个多月时间。年夜饭,是辞旧迎新的老传统,也是一年到头最期盼的团聚时。它代表着团圆,也意味着美满。吃上一顿年夜饭,寄托对明年的希望与祝福。往年春节家人团聚一般都会在酒店订上一桌,如今,受疫情影响,今年订购一份年夜饭半成品礼盒在家吃,是很多读者明智的新选择。

齐鲁晚报·码帮粮品年末钜惠——高级酒店大餐搬回家,菜品全、口味好、价实惠!请客送礼、春节全家团圆,亲友聚餐等均适用,前200名拨打电话:0531-85196551预定,还有“新春大礼包”相送!

真材实料,名厨料理,好吃,省钱,省力,又省心!
中央厨房配菜 干净卫生安全 48小时全程冷链配送

本次推出的两款套餐中以淮扬菜品为主要特色,众所周知,淮扬菜与鲁菜、川菜、粤菜并称为中国四大菜系,有“中国烹饪大师”贾月星担当料理,中央厨房统一烹饪,星级标准,确保安全:标准级中央厨房,口味鲜美。而为了保证食物的新鲜,48小时冷链配送,每一道真空速冻,独立包装,严格按照要求进行配送,全程冷链。

源头把控食材,套餐菜品既有酒店菜的精制,更有家常口味的鲜香,让人回味无穷。每一种菜品也都是独立的真空包装,仅需简单加热烹制,一家人就可及时尽享美味。省去了买菜、挑选食材、洗菜、切菜、做菜等诸多繁琐环节。

年夜菜品鸡鸭牛羊+鲍参翅肚 12道菜只要688元
传统名菜酱香肘子+佛跳墙 16道菜只要998元

码帮粮品这次联手扬州食为天淮扬食品发展有限公司为读者推出的高级定制年夜饭,一共有两个套餐,如果是一家六口可以选择688的“福牛迎春”套餐,里面有清蒸贵妃鲈鱼,砂锅羊肉、家乡烧鹅,鲍参翅肚、红烧狮子头,白灼大虾,酸萝卜煨麻鸭,细露蹄筋,桂花糯米藕,八宝饭,菜品精致分量足,有鱼有虾,有肉有海鲜,菜品和点心全有了。

另外一套16菜品的年夜饭里增加了香辣牛肉、麻香鸭掌、虾仔皮鸡,都是地道的淮扬菜,而酱卤肘子更是深受晚报读者欢迎的一道菜,重要的是这个价格还能吃到福建名菜“佛跳墙”。

郑重承诺:

- 1.年夜饭礼盒菜品以淮扬菜特色,整整12-16道大菜、名菜,满足全家人口味!
- 2.中国烹饪大师贾月星担任料理,中央厨房,干净卫生。全程冷链配送,确保口味新鲜!

亮点1:家用宴请,两套一起订,更划算,还省钱!

今天码帮为读者送福利,尝尝可能没吃过的名菜,试试家里做不出来的功夫菜,省出更多时间可以和家人多聊聊天,一起看看春晚。只需半个小时,一桌丰盛的年夜饭很快就能轻松搞定上桌。

亮点2:走亲访友,实惠!企业馈赠,有新意!

走亲访友,在这个团圆的日子送亲友一份年夜饭,对方一定非常感动又高兴。企业年终回馈客户,送一份年夜饭,不仅是送上一份美好的祝福,更是送去一份体贴入微的心意。



原价:798元的年夜饭套餐
限时读者优惠价:688元/套

原价:1188元的年夜饭套餐
限时读者优惠价:998元/套

名厨简介



贾月星
中国烹饪大师国宴名厨
米其林二星大厨
世界烹饪大赛一等奖
各大卫视美食栏目厨艺嘉宾

特别提示

从今天开始,凡提前预定者,拨打0531-85196551,每天前50名预订者,赠送新春对联和福字1套+贺岁红包(10个红包套)一次性购买两份(688套餐+998套餐),再送东北黑木耳一盒,限前200名。

48小时冷链发货,确保食材口味新鲜

全省免费包邮,支持货到付款,齐鲁晚报旗下严选平台,品牌护航,晚报码帮严格把控质量,让您售后无忧,购物更放心!

抢购电话

0531-85196551

15563358729

(8:00-19:00节假日不休息)

地址:齐鲁晚报·码帮粮品读者体验店(涇源大街2号,大众传媒大厦东门,市内乘坐2、59、79、103在历山路和平路下车,青岛银行北邻)

全省包邮

支持货到付款